
Στην πόλη που γεννήθηκε ο κινηματογράφος
Στη Γαλλία βρέθηκαν τoν Οκτώβριο, από τις 16/10/2022 ως τις 22/10/2022, δύο καθηγητές και
τέσσερις μαθητές του 10ου Γυμνασίου Ηρακλείου, στα πλαίσια του Προγράμματος Erasmus +
KA2, με τίτλο 'Euro Movie Makers' και θέμα τη δημιουργία μια ταινίας μικρού μήκους. Οι μαθητές
από 5 χώρες (Ελλάδα, Γαλλία, Ιταλία, Ισπανία και Ρουμανία) διερευνούν τα κοινά τους
πολιτισμικά στοιχεία, συγγράφουν το σενάριο της ταινίας, παρακολουθούν σεμινάρια για την
τέχνη του κινηματογράφου (συγγραφή σεναρίου, γύρισμα, μοντάζ) και πραγματοποιούν τα
γυρίσματα αυτής στις χώρες υποδοχής όπου και συναντιούνται κάθε φορά σύμφωνα με το
χρονοδιάγραμμα του προγράμματος. Οι μαθητές και οι καθηγητές από όλες τις αποστολές
διέμεναν σε ξενοδοχείο στην πόλη Λυών.

Στη συνάντηση αυτή, κεντρικό θέμα της οποίας ήταν τα γυρίσματα του επόμενου κεφαλαίου της
ταινίας μυθοπλασίας με ήρωα έναν αρχαιολόγο που αναζητά τα ίχνη σε όλες τις χώρες του
προγράμματος (Ελλάδα, Ισπανία, Γαλλία, Ιταλία, Ρουμανία) του Ρωμαίου αυτοκράτορα Αδριανού
παρουσιάζοντας σημαντικά πολιτιστικά στοιχεία κάθε χώρας. Μέσα σε μία εβδομάδα,
επισκέφθηκαν σημαντικά αξιοθέατα της περιοχής, π.χ. το ιστορικό κέντρο της πόλης, το
σύμπλεγμα ποταμών Confluence και φυσικά το εργοστάσιο όπου γυρίστηκε η πρώτη σκηνή που
προβλήθηκε ποτέ σε κινηματογράφο. από τους αδερφούς Lumiere με ξεναγήσεις στοχευμένες
στον κινηματογράφο. Επίσης, δοκίμασαν παραδοσιακά γαλλικά εδέσματα, έκαναν εργαστήρια
αξιολόγησης ταινίας, έγιναν δεκτοί από τη δήμαρχο της πόλης, ξεναγήθηκαν στη Σχολή
Κινηματογράφου της πόλης με πληρέστατο εξοπλισμό και εντυπωσιακά σκηνικά,
παρακολούθησαν την κλασική ταινία του 1974 "Φόνος στο Orient Express" στα πλαίσια του
Ετήσιου Φεστιβάλ Λυμιέρ τον εκθεσιακο χώρο του οποίου επισκέφθηκαν. Οι μαθητές χόρεψαν
παραδοσιακούς χορούς μαζί, γιόρτασαν, έκαναν βόλτες παρέα, έπαιξαν παιχνίδια γνωριμίας αλλά
και Κυνήγι Θησαυρού και ενίσχυσαν τους δεσμούς που είχαν ήδη δημιουργήσει από τις
προηγούμενες συναντήσεις σε Ελλάδα και Ισπανία.

Φεύγοντας από εκεί, γεμάτοι με νέες εμπειρίες και εικόνες, με καινούριους φίλους, μαθητές και
καθηγητές ανυπομονούν για την συνέχεια αυτού του εκπαιδευτικού 'ταξιδιού' σε Ιταλία και
Ρουμανία μέχρι το τέλος της σχολικής χρονιάς. 














